



# “荷处有渔 只此安西”

## 2022新津安西第四届荷花节暨第十届鱼头火锅节开幕

安西可采莲，莲叶何田田。6月1日，“荷处有渔 只此安西”——2022新津安西第四届荷花节暨第十届鱼头火锅节系列活动正式开幕。

记者从安西镇了解到，作为成都周边最佳赏荷地之一以及鱼头火锅的发源地，今年安西镇首次实行双节合一，同步推出荷花节和鱼头火锅节两大知名文化IP品牌活动。活动从6月份持续至年底，系列新场景、新玩法将全面升级游客游玩体验，进一步打响安西荷花节与火锅节品牌，助力千亩荷塘全时网红旅游地建设，推动当地文旅及美食产业发展。

### 双节合一 擦亮安西文化名片

据悉，安西千亩荷塘景区位于安西镇方兴社区，是成都近郊游、周末游最佳目的地之一。千亩荷塘总面积2200余亩，其中核心观赏区500余亩，有荷花品种30余种，每年5至8月荷花盛放，是最佳游玩观赏期。鱼头火锅，则是到安西的必品美食，渔家小院、俏鱼头、叶子鱼头火锅吸引着好吃嘴们争相前往。

荷花和鱼头火锅，一个温婉清



安西千亩荷塘景区。

幽，一个麻辣鲜香，跨界结合在一起，便有了兼具荷韵、渔韵，叠加人间烟火与仙气诗意的安西味道。今年，安西镇将荷花节和鱼头火锅节首次合二为一，打出美景+美食“双美”组合牌，以“夏·遇荷 邂逅如画清凉”“秋·喜渔 美食治愈四季”为主题，推出涵盖“六一”、端午、父亲节、七夕、中秋节等系列节庆玩法。“今年希望通过美食和美景的互动叠加，为游客带来更加美好的户外出游体验，进一步擦亮安西文化名片。”安西镇人民政府相关负责人说。

### 新玩法 升级游客新体验

除了乘坐乌篷船徜徉于仙气飘飘的荷塘赏荷和品火锅鱼头，在安西还有多种新玩法供游客选择。6-12月，安西每月都有不同的主题活动：美好生活月、童梦环游月、荷风研学月、荷与渔·研学/摄影活动、合家潮玩月、快乐一夏·荷你相约、大地丰收月、火锅美食月、红火消费月、浓情暖冬月，每月主题让你不虚安西行。

到荷塘遇汉服小姐姐，打卡美景赢美食……系列新玩法将全面开启

安西旅游新体验。其中，穿汉服免费乘乌篷船、博主打卡赢200元鱼头火锅券、水上live音乐会、荷塘极光不夜天、嗨爆盛夏啤酒音乐节、打卡成都首个汉风灯牌艺术长廊、逛荷风渔市集、观鱼头火锅厨王争霸赛都将成为本届活动的难忘之处。

### 新场景 点亮乡村夜经济

值得一提的是，千亩荷塘景区还隐藏着一条网红气息十足的汉风灯牌艺术长廊。它位于景区入口的柳树大道，长约200米，古风灯笼形态雅致，灯牌港风复古，灯牌上的诗句均以“莲”为主题。夜幕降临，长廊灯光点亮，让人穿越回古代。据了解，这也是成都首条廉洁文化主题汉风灯牌艺术长廊，廉洁文化巧妙植入唯美的汉风灯廊中，灯廊亮相以来便吸引了众多游客前来打卡。

6月1日晚，荷塘所在的未艾湖湖面炫酷极光秀也让游客流连忘返，激光秀将持续到6月9日晚。白天游船，赏荷；夜晚逛灯廊、品美食、宿安西，享乡村慢生活——新场景点亮的不仅是美丽乡村，更点亮了新乡村夜经济。

华西社区传媒记者 杨锐 安西镇供图

## 川剧大师阳友鹤纪念馆在家乡彭州开馆

华西社区报讯(记者 李玥林)6月2日，端午小长假前夕，川剧表演艺术家阳友鹤纪念馆迎来盛大开馆。阳友鹤1913年出生于彭县(今彭州)，按川西坝子习俗今年恰是其诞辰110周年。在这别具意义的时刻，阳友鹤纪念馆终于回到了他的家乡彭州。

阳友鹤纪念馆位于彭州海窝子古镇，占地300余平方米，主要展出有阳友鹤生平实物、字画、手稿、书信、照片等珍贵史料累积150余件。展馆分为两层，第一层分为川剧舞台区和展示区，主要展示有阳友鹤生平大事记、阳友鹤与社会名流合影、阳派艺术传承谱以及部分川剧书籍、手稿、戏服、道具。第二层展品大多为实物，具有较高的文化价值，主要展示的内容有国画大师邱笑秋、川剧大师蓝光临等名人大家为缅怀阳友鹤大师而留下的字画，以及阳友鹤与巴金、曹禺等文学巨匠、各类名家、弟子、戏迷往来的书信。

“阳友鹤先生曾在其他地方有过一处纪念馆。后来将展品全部迁至此处。该馆馆内的照片、字画、手稿、书信、实物等都是阳友鹤的女儿按照先生生前的嘱托，历经18余年精心收集整理而成的，弥足珍贵。”纪念馆相关负责人告诉记者。

阳友鹤先生是戏曲界享有盛誉的川剧表演艺术家和戏曲教育家，他8岁学艺，17岁在重庆演出《金山寺》一举成名，被誉为“川剧旦角艺术一代宗



市民参观阳友鹤纪念馆。彭州市文旅局供图

师”和“川剧的梅兰芳”。他以自己的艺术创造对川剧及我国戏曲表演艺术做出了杰出贡献，丰富了中国古典戏曲艺术的表演体系，是川剧发展史上上一位承前启后、继往开来的代表性人物。

1984年，阳友鹤去世后相关单位为怀念这位大师，曾举办过诞辰85周年、诞辰90周年、诞辰100周年纪念活动。此次纪念馆开馆，也是阳先生珍贵的影像、字画资料首次在家乡彭州展出。

记者现场看到，这次展览的物件中，有一本名叫《一代桐凤》的文存，阳友鹤先生也因此成为第一个享受作家规格出版的艺术家的，曾在上世纪80年代文化部

授予纪念状，也是当时川剧史上第一人。不仅如此，他著名的《川剧旦角表演艺术》一书，当年是梅兰芳先生亲自作序，全国其他剧种都视其为榜样，包括红线女、付全香、范瑞娟在内的曲艺大家，都在当年兴起学习川剧的热潮。

彭州海窝子古镇票友和戏迷众多。从空中俯瞰，整齐街道像大大的“川”字。“阳友鹤纪念馆不仅寄托着我们对‘一代桐凤’的怀念，更是一处了解川剧、交流川剧的阵地，我们将以纪念馆开馆为契机，不断完善配套服务、提升游客旅游体验，加快建设川剧文博古镇。”彭州市通济镇相关负责人表示。

### 资讯

#### 携手中国红十字基金会 伊利用营养守护孩子梦想



5月27日，四川越西县，伊利集团携手中国红十字基金会向大凉山的孩子们捐赠价值50万元的伊利QQ星榛高儿童奶粉，以帮助更多孩子。“希望孩子们用实际行动，奋发图强来回这份殷切的期望。”越西县委副书记、红十字会会长蹇丹作为受捐代表发言讲到。

“本次我们捐赠的伊利QQ星榛高儿童奶粉，是为处于3—10岁成长黄金期的孩子打造的专属营养配方。”伊利集团相关负责人在捐赠仪式现场表示。QQ星榛高儿童奶粉的配方设计获得权威院士、中国食品科学技术学会专家的一致认可。同时，作为航天严选品牌，QQ星榛高儿童奶粉也以“航天严选”品质要求自己，为孩子们提供专业、科学的营养补给而不断努力。

作为一款儿童专用乳品，QQ星榛高儿童奶粉源自珍稀A2生牛乳，不仅有榛高因子助力长高、乳铁蛋白助力提升自护力，还有16种营养素满足成长黄金期的多样化营养需求，助力孩子们健康成长。

营养之外，QQ星儿童奶粉也将会用更多公益行动助力更多处于3—10岁成长黄金期的孩子成长快人一步，也希望此举能带动更多同样有社会责任感的品牌关注、加入到守护身处凉山以及正处于成长黄金期的中国儿童们的队列中来。